

### A la organización obrera y al público en general

Con este título el secretario de la Federación Local Obrera, nos remite el siguiente escrito, con el ruego de que lo demos a lapublicidad, lo que hacemos con sumo gusto, pues siempre encontraron eso en estas páginas los hombres que dignamente luchan por su emancipación. No necesitan los obreros pedir amparo en estas columnas. Es nuestro periódico el verdadero periódico proletario, y encajan perfectamente en los postulados que defendemos las reivindicaciones justísimas del trabajador. Las puertas de nuestra casa están siempre abiertas para los obreros, sin que se les exija a la entrada el marchamo de determinada teología. Es aquí donde tenemos el verdadero y alto concepto de la libertad y a nadie preguntamos cómo piensa, sino cómo se conduce.

Siempre que los escritos que se nos dirijan estén hechos en tonos moderados y con espíritu de justicia y tolerancia, aquí encontrarán siempre la acogida que es merecida, no se debe negar a quienes, caballeros de un ideal, por él trabajan; el ideal de la dignificación proletaria y del mejoramiento de la vida de las familias humildes. ¿No está empapada de esto toda la doctrina de Cristo?

Si muchos de los que se llaman cristianos, se hubiesen acordado más de los humildes, atendiendo a sus necesidades con esplendidez y largueza en vez de vivir de la usura, asesorando bienes, las masas proletarias no hervirían ahora en plena rebelión, en pleno desorden. La vida sería más grata, y el ideal de Cristo estaría cumplido, ya que por todos muriera la cruz.

Dice así el escrito de referencia: «El día... del mes anterior y valiéndonos de la sencillez de una mujer anciana, fueron sustraídos por un desconocido cinco talonarios de recibos de la Federación Local Obrera de esta localidad, dos de ellos sellados en todas sus hojas con el sello de la misma y tres sin sellar. Como quiera que el sustractor, ya sea policía o un desafortunado cualquiera, no puede llevar buenos propósitos al realizar su poca escrupulosa acción, lo ponemos en conocimiento de toda la organización obrera sean del color que fueren las colectividades y del público en general, evitando así los efectos retroactivos o ulteriores que no sean los simplemente lícitos y justificados.»

Para evitar los ulteriores se han confeccionado nuevos talonarios de la Federación Local con letra diferente cuyos títulos es, letra «venezolana seminegra» y el resto del escrito letra seminegra, con cinco asteriscos bajo del título. Por consiguiente, no debe pagarse ningún recibo de esta Federación Local aunque vaya avalado con el sello de la misma, sino

#### versos nuevos

#### POSOS

**1. Ungido en pena de distancias.**  
Ungido en pena de distancias,  
—absorto en ideal del «tú»—  
vivo esperanzas y recuerdos  
y me muere extraña luz.  
estoy temblando...

¿habrá echado mi alma  
cabe la escupidora del olvido?  
estoy temblando...

¿serán escalofríos de distancias?  
y 2. ahora te quiero

ahora te quiero. ahora  
que está llena tu mirada  
de tristezas.

ahora te quiero: para  
verter ante el imposible  
muchas y estériles lágrimas.  
antes, no; tuve recelo  
de tus besos y palabras.  
ahora te quiero: cuando  
te contemplo tan lejana,  
vida mía,  
de mi alma.

antes, no; que tu inocencia  
a amar no amando jugaba.  
ahora te quiero. ahora  
que juegas a no amar, y amas;  
ahora que pasas serias  
y no miras cuando pasas;  
ahora que no te tengo  
y, así y todo, estás en mi alma.  
antes, no; que mi amor era  
amargo efecto sin causa.  
ahora te quiero: cuando  
triste, callas  
y es tu mudéz estallido  
de estridente risotada;  
cuando ya  
de mi tan lejos te hallas  
y están juntas  
nuestras almas.  
antes, no.

al mirar decías:  
«te amo tanto...!» y no me amabas...  
ahora te quiero. ahora  
que juegas a no amar y amas.  
f. javier morales.

### Tribunal de Garantías

Parece que uno de los motivos fulminantes, de aproximación, entre los partidos que «gozan» la República, es la elección para vocales del Tribunal de Garantías.

De lo confeccionado en las Constituyentes lo más chabacano es lo del Tribunal de Garantías. Basta enunciar, que han de ponerse de acuerdo o jugar a los despropósitos, todos los Colegios de Abogados de España, para un solo nombre, para comprender que elección es esa.

Nada hay que repetir sobre lo dicho, de que conlucir en un nombre, Valencia, Alicante y Castellón, es cosa para soñar despiertos.

Pero el tema que preocupa a los partidos que se alientan del poder, es que se elijan vocales republicanos. Esto parece una paradoja, porque nadie concibe, que los monárquicos quieran pertenecer a ese Tribunal. Y es olvidado que no tienen organización para pretenderlo.

Pero ya se comprende, que el temor no es ese, eso es una excusa. Lo que no se quiere, es que salga de la cámara el dichoso Tribunal.

El temor es a que se les ocurra a los Colegios de Abogados, salir con un candidato Ossorio y Gallardo, Melquíades Álvarez, Pedregal, Bergamín, Basilio Álvarez o persona por el estilo. No metáhdada, por el calzón corto y media de color con peluca a lo Robespierre.

Pero no teman, porque todo es efímero. Recuerden que al caer la Monarquía, se hablaba de los revisionistas de la Constitución, y mirende hoy, en las filas de los partidos de hoy, la mayoría de los que formaban los de ayer. El gran defecto de los gobernantes, es ir contra corriente; porque lo impuesto a la fuerza, es un postizo siempre.

Como el país no se ha conformado con la labor de las Cortes, sino a la fuerza, y aun los partidos republicanos no han llegado a

### «El empuje de las derechas será tan arrollador que la situación de España cambiará radicalmente», nos dice

Gil Robles

Las ocupaciones múltiples y trascendentes que llenan los días del diputado señor Gil Robles hacen difícil obtener una entrevista del popular político. Gil Robles parece haber resuelto todas las dificultades que a los demás mortales ofrecen el tiempo y el espacio. El tiene tiempo para todo, y resuelve el problema de las distancias con la simplicidad del que tiene en la mano la solución de un problema ya sabido. Hace y deshace los caminos de España, en peregrinación constante. Aparece en París y Roma, y cuando los periódicos dan la noticia, aquella misma tarde interpela al Gobierno. ¿Cuándo se fué? ¿Cuándo ha vuelto? Ayer en San Sebastián, el mismo día en Madrid, por la noche en el tren, camino de Sevilla o de Barcelona, reclamado por sus partidarios... En cierta ocasión pasó, once noches seguidas en el tren; por cierto que Gil Robles tiene una facilidad admirable para dormir, lo mismo en el tren que en el coche. Y es que así como para el hambre no hay pan duro, para el sueño no hay cama despreciable. En medio de estos atanes nobles y fecundos, hemos conseguido lo que es tan difícil, por falta material de tiempo, y ha hecho posible la amabilidad del señor Gil Robles, y en su despacho de Acción Popular, a las diez de la noche, después de una jornada bien nutrida de un trabajo que sería bastante para rendir, agolados, a una docena de hombres que no poseían este tiempo y esa voluntad, que son las que caracterizan al presidente de la C. E. D. A.

—¿Qué deber es, a su entender, el primero de las derechas españolas en el momento actual?

—El primer deber de las derechas en el momento presente es el de sentir y seguir sintiendo espíritu de sacrificio, huir de personalismos y no atacar a las fuerzas afines. Muchos propugnan la unión de las derechas, y yo soy el primero en desear esa unión.

—¿Cómo pueden cumplir ese deber?

—Por una unión de conductas, más que de organismos, y con más firmeza en el espíritu y en las palabras.

—¿Qué echa usted de menos y nota de más en el modo actual de gobernar a España?

—Echo de menos y noto de más, que hace falta eso precisamente: «gobernar», porque lo que ahora se hace es vivir de odios, persecuciones y rencores, al margen de los cuales no faltan las clásicas inmundicias del primer período de la política.

—¿Cree usted que el sufragio popular es un medio capaz de dignificar la política española?

—No lo creo; pero hay, a mi modo de ver, el sufragio universal; es el único medio que veo posible para la conquista del Poder, y me interesa utilizar este medio, para el día de mañana poder realizar, íntegramente, un ideal nacional.

—De los métodos electorales, ¿cuáles son los que prefiere, y qué piensa de la ley que las Cortes han aprobado para que se hagan, según sus preceptos, las elecciones que «dicen» van a celebrarse en noviembre?

—Dentro de la democracia, mis preferencias son por el sistema proporcionalista. El método que se ha aprobado en la última ley electoral es un método mayoritario, con el que el Gobierno pretende llevarse las mayorías. Puede tener una grave sorpresa, pues no sería nada extraño que en una gran parte de España las mayorías fueran por las derechas. A la C. E. D. A., este proyecto ni le perjudica ni le asusta. Con este y con cualquier otro, el empuje va a ser tan arrollador que la situación de España cambiará rápidamente.

Dice las últimas palabras con tal convicción el presidente de la C. E. D. A., y sus afirmaciones inspiran una gran confianza en que el cambio que prevee y desea España ha de realizarse.

### De música

FIN DE CURSO

Al terminar el curso de Bellas Artes de Madrid de las clases de guitarra, cuyo Director es Daniel Fortea, eminente maestro, compositor y concertista, universalmente conocido, tenemos el gusto de comunicar a nuestros lectores que dos de sus discípulos, las más «peques» como el gran maestro lo llama, se encuentran entre nosotros y darán primero por Radio y luego en distintos Centros Culturales y de recreo, algunos conciertos a dos guitarras y a guitarra y mandolina española. Estas niñas, hijas de nuestro particular amigo señor Martínez Bas, que tantas simpatías y admiración siente por nuestro pueblo, pues de él es oriundo, antes de darles a conocer en otro sitio en donde han sido solicitadas, se presenten en Alicante.

Comentar la labor de estas niñas es prematuro, solo sabemos que han actuado en el Ateneo, Bellas Artes y Unión Radio de Madrid causando la admiración de los oyentes, tanto más si se tiene en cuenta que son dos niñas de diez y doce años.

Por nuestra parte no nos gusta hacer comentarios antes de oír las, solo decimos que en todo momento y con la rectitud que nos caracteriza sabremos apreciar la labor artística de dichas pequeñas artistas, España y América Martínez Serrano, que así se llaman. Bien venidas sean, y no olviden que Alicante sabe siempre hacer justicia al mérito.

Les deseamos un éxito clamoroso.

Radio Alicante nos comunica que las niñas España y América Martínez Serrano, darán un concierto por medio de la emisora mañana domingo de dos a tres de la tarde.

¿Quiere Vd. una antena?  
¡BITOL RADIO!  
¿Quiere usted reparar su aparato?  
¿Limpiar su aparato?  
¿Tener aparato toda la vida?  
¡BITOL RADIO!  
¿Quiere usted un aparato SIN RIVAL?  
EMERSON  
COLONIAL  
UNIVERSAL  
¡BITOL RADIO!  
¿Felicidad sin BITOL RADIO?  
¡Imposible!  
Consúltenos sin compromiso. —  
Sagasta, 46.

### DEPORTES

## Ayer firmó por el Hércules el ex-bético Capillas

### El día 27 jugará el Betis en Alicante.—El partido de mañana en La Florida.—El Hércules a Cartagena.—Otras interesantes notas deportivas

**CAPILLAS HA FIRMADO POR EL HERCULES PARA ESTA TEMPORADA**

Ayer quedó definitivamente arreglado el asunto de la ficha del gran equipier bético, Capillas, que defenderá la presente temporada los colores blanquiazules del campeón regional murciano.

Ha costado bastante el conseguir tan valiosa adquisición que ha sido cedida por el Betis, a cambio de un partido en esta que se celebrará el próximo día 27 en el Estadio Bardin como inauguración de la temporada.

Como ayer felicitábamos a la Directiva herculana, volvemos hoy a hacerlo por tan estupendo fichaje.

Para mañana en el campo del Plá están anunciados los siguientes partidos correspondientes a este torneo:

Por la mañana a las nueve y media, Benalúa contra Recreativo de San Blas, y por la tarde a las cinco, el Velázquez contra el Arenas.

Damos como favoritos a los once contendientes que citamos en primer lugar.

**SABEMOS QUE...**

...el Atlético de Madrid se ha ofrecido al Hércules para jugar en esta el día 27, pero como viene el Betis, no hay nada que hacer con los «colchoneros».

...Conde es muy probable que se traslade a Madrid, pues allí le dan un empleo.

...Gamis estará en Alicante dentro de unos días y que todo va a tener arreglo.

...Maciá II sigue sin decir nada definitivamente.

...Suárez se encuentra otra vez entre nosotros más joven y con más entusiasmos que nunca.

...esta temporada vamos a ver en esta más semanarios deportivos que moscas.

...reina enorme expectación por el partido inaugural de temporada.

...la tula se pondrá por los aires este año.

**PASCUAL ROSSER DIRECTOR DE «RIK-RAK»**

Con gran complacencia nos hemos enterado de que se ha encargado de la dirección del prestigioso semanario deportivo «Rik-Rak», nuestro querido colega, don Pascual Rosser.

Se propone introducir nuevas modalidades en el periódico, cosa que no dudamos por la actividad y el entusiasmo que en deporte despliega el nuevo director.

Un cariñoso saludo a nuestro camarada unido a nuestra más efusiva felicitación.

**JULIO AL ATHLETIC DE MADRID?**

Los rumores que desde hace varios meses se hacían acerca de este traspaso, han ido adquiriendo últimamente carácter oficial, hasta el punto de darse por seguro el regreso del habilísimo «golador» del Murcia en el Athletic madrileño.

Por noticias fidedignas sabemos que el 14 del corriente tuvo, desde Torrevieja, el secretario técnico del Murcia, una conferencia telefónica con el del Athletic, señor Urzaiz, en la cual, al parecer, llegaron a un acuerdo sobre la cantidad que aquella Sociedad ha de recibir por el traspaso.

Mas, como quiera que el «relampago rojo», pese a resistirse en principio a renovar la firma, desea continuar en Murcia mientras duren los próximos cursos de selección del Magisterio, en lo que está ya matriculado, hay cierta dificultad, que habría de resolver el Athletic, bien no contando con tan valioso elemento durante el campeonato regional, bien aumentando en demasía la cantidad que por firmar pide el muchacho.

Pondremos al corriente a los lectores de este interesante traspaso, por el cual el Murcia, según informes, percibirá veinticinco mil pesetas, a trueque de perder a su más destacado jugador en la temporada última.

Por lo visto el Athletic piensa hacer «records» con una delantera perforadora de calidad. ¡Ahí es nada, Julio al lado del embañador Eliegegi!

**EL HERCULES A CARTAGENA**

Mañana se desplaza a Cartagena, el primer once alicantino para contender en justa amistosa con el titular de aquella localidad.

La pelea sin disputa alguna tiene que resultar sumamente emotiva y disputada, debido a la buena alineación que envía el Hércules y también a la prueba que el campeón de Cartagena somete a varios elementos nuevos.

Se han organizado algunos autos especiales para presenciar dicho encuentro y no darán mañana a la ciudad de los maridamos que muchos aficionados se trasladan.

El Hércules estará representado por el siguiente once:

Martín o Pérez; Torregrosa, Surroca; Salvador, Arzumendi, Páez; Lucas, Suárez, Sarmantón, Gorduras y Conde.

Pudiera ser que a última hora la formación sufriera alguna variación.

**EL DIA 27 EL BETIS F. C. DE SEVILLA INAUGURARA LA TEMPORADA**

Es ya cosa segura que el campeón andaluz inaugure la temporada oficial el próximo día 27.

Este partido lo juegan los andaluces a cambio de la ficha de su hoy ex jugador Capillas.

No está mal como aperitivo de una grandiosa temporada un Betis-Hércules.

Paciencia que ya queda poco para ese día grande.

**¿UN HERCULES-ALICANTE?**

Nos aseguran personas que están muy seguras de lo que dicen, que para fecha muy próxima se van a enfrentar los «clubs» que encañazan estas líneas.

Dudamos, pero no negamos.

**TORNEO COPA GIMNASTICA ALICANTINA**

El pasado jueves se celebró junta entre todos los representantes de los equipos que intervienen en el torneo Gimnástica Alicantina y celebraron el sorteo para las próximas eliminatorias, dando el siguiente resultado:

Velázquez-Arenas.  
Gimnástico-Regimiento.  
Obras Puerto contra vencedor del partido pendiente entre el Benalúa y el Recreativo de San Blas.  
Le toca pues descansar al Sportmen Juniors que pasa sin disputar esta eliminatoria a la sucesiva.

**Delegación del Trabajo**

Las oficinas de la Delegación provincial del Trabajo, han quedado instaladas en la calle Pablo Iglesias, número 38, en donde ya funcionan.

**Teatro de Verano**

HOY  
MAGNO PROGRAMA  
A través del Amazonas  
(DOCUMENTAL)  
— Y —  
La novia de Escocia  
POR MARTHA EGGERTH

**Raúl Soto ChápuLi**

Corredor Colegiado de Comercio  
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles  
Compra-venta de valores públicos e industriales  
Empréstitos del Estado  
DPCHO: COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) Tel. 1425  
**ALICANTE**

entenderse todavía, respecto de su propia obra revolucionaria, todo esto es tan pasajero, como lo sufrido y no sentido.

Con la misma ley de Defensa inventada por éstos y la de Orden público y los mismos privilegios de clase regalados por el socialismo, impondrán los que vengan a gobernar la República la derogación de ese Tribunal de Garantías, y todas las fricciones edificadas sobre el poder de una mayoría parlamentaria, que así se llama a eso.

Y lo que el pueblo español acepta, prosperará, y los mismos que lo han construido así, ayudarán a reconstruirlo. Porque no hay más que un concepto, que pueda dar al traste con este régimen, para traer un ensayo contra el socialismo, de más izquierda, y sería la pretensión ridícula de seguir llamándose «verdaderos republicanos» y estableciendo castas entre los españoles.

No padezcan, que a poco de vivir, ya se advertirá como los monárquicos se marcharon, a no ser que se obstinen en traerlos los republicanos esos que se empeñan en hacer clasificaciones.

Madrid con Valencia han de dar los candidatos para el Tribunal de Garantías, y Alicante, con el resto de España, se libertarán de los que en aquí estorben, al sentimiento nacional.

Manuel R. DE VERA.

**Crónica social**

Se encuentra enfermo el niño Carlitos Pacheco Baeza.

**MUJERES:** Falta de la regla o dolorosas, flujo blanco, se cura con tratamiento completo de AGUAS DE INCIO.

—En Cuenca ha fallecido el prestigioso abogado y periodista don Leopoldo Garrido, que dirigía en aquella capital el diario «La Opinión».

En Alicante tenía muchos amigos y su muerte ha de ser sentidísima, como lo será en Cuenca, donde desarrolló su admirable labor ciudadana.

Fue un certero y temible polemista y un notabilísimo abogado.

A la distinguida familia del finado y muy especialmente a su hijo el señor Fiscal de esta Audiencia, acompañamos en su justo dolor por esta pérdida irreparable.

Descanse en paz el alma del ilustre compañero.

—Regresó de Madrid la virtuosa dama doña Amanda Pastor. Tato.

Anémicos, pálidos, os curareis con AGUAS DE INCIO. Manantial único en el mundo.

Tuberculosos, enfermos del corazón, embarazadas, no son para vosotros.

**«Alicante Gráfico»**

Esta notable revista publica en su último número una interesante información de la fiesta benéfica de la «Gota de Leche» verificada en el paseo de Ramiro, con las fotografías de las personas que obtuvieron premio en los distintos concursos y grupos de las personas que concurren a tan celebrado festival.

Publica además interesantes trabajos literarios y notas gráficas de interés.

El número a que nos referimos ha obtenido un gran éxito.

**Movimiento del Puerto**

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento.

**ENTRADAS**

Vapor Cabo Espartel, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Ciudad de Alicante, procedente de Ibiza, con carga general.

Vapor Isla de Tenerife procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Le Tre Marie, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Sidi Ibrahim, procedente de Argel, con carga general.

**SALIDAS**

Vapor Cristóbal Colón, se dirige a Veracruz y escalas, con carga general.

Vapor Amazone, se dirige a Cartagena, con carga general.

Vapor Araya Mendi, procedente de Barcelona y escalas, con carga general.

Laud San Antonio, se dirige a Torrevieja, con lastre.

**Lea V. EL DIA**

Sevillada desde Madrid por Prensa Asociada

# Las Cortes aprueban las pensiones para las familias de las víctimas de Casas Viejas

## La situación de Sevilla.—Atentado en Granada.—Estalla un cañón lanzacohetes en Jumilla y produce dos víctimas

### LAS SESIONES DE CORTES

#### Es puesto a discusión el proyecto de Instrucción pública sobre normas para la jubilación de catedráticos

Madrid, 19 (10 m.)

Se abre la sesión a las cuatro y diez, presidiendo Besteiro.

Hay gran desanimación. En el banco azul los ministros de Agricultura e Industria y Comercio.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Gobernación sobre un proyecto de ley concediendo una pensión a doña Mónica Domingo, viuda de un cartero.

Se discute el dictamen de la Comisión de Pensiones, sobre concesión de una a la viuda del general de división, don Gaspar Tenorio.

Royo Villanova pide que se le explique por qué es contrario el informe de la Comisión de Presupuestos.

La Presidencia le da algunas explicaciones y el señor Royo Villanova exclama: «Pues me quedo sin saber lo que quería. Que se apruebe, pero con mi voto en contra».

Besteiro dice que como no hay presente ningún vocal de la comisión de Pensiones, se aplaza la votación.

Se aprueba un dictamen sobre emisión de sellos con el busto de Mariana de Pineda.

Continúa la discusión de arrendamientos. Es retirada una enmienda del señor Balbontin al artículo séptimo, por no hallarse éste en la Cámara.

Azpiázu (radical) retira otra enmienda, pero apoya una por la que se pide se suprima el párrafo primero del artículo, por no tener vigencia el Catastro y el Amillanamiento en las provincias vascoas, Navarra y Cataluña.

Casanueva declara que la minoría agraria retira las 49 enmiendas que tiene presentadas el señor Madariaga.

De todas suertes hace constar que el artículo no ha quedado redactado a voluntad de la citada minoría.

Feced da lectura a la nueva redacción del artículo, que tiene que ser ya inmediatamente votado.

Martínez Gil explica el voto de la minoría socialista, diciendo que ésta va a votar el artículo, pero que no le han convencido ninguna de las fórmulas presentadas.

La U. G. T. tiene otro criterio, que impondría si sólo de su voluntad se tratase. Feced declara que él es el autor material de la nueva redacción del artículo.

Ha obedecido al criterio del Gobierno, manifestado en una larga entrevista, y acepta íntegramente la responsabilidad de su redacción.

Guerra del Río declara que los radicales están discordantes con la nueva fórmula.

Gomariz explica el voto de los radicales socialistas.

Se verifica votación ordinaria y el artículo es aprobado por 97 votos contra 13. Los agrarios votaron con la mayoría. Los radicales se abstuvieron.

En el artículo octavo mantiene un voto particular el señor Martínez Gil. El artículo se refiere a los casos de donación de la renta por causas fortuitas extraordinarias y a su reducción en un 50 por 100 por fortuitas ordinarias.

Se retira el voto particular y se acepta el del señor Feced.

Otro voto del señor Álvarez Mendizábal es defendido por su autor y rechazado por el señor Penabaz.

También interviene el señor Feced para explicar al señor Álvarez Mendizábal el alcance de los votos particulares que antes se aceptaron, referentes a la determinación de las enfermedades como casos fortuitos extraordinarios.

Es retirado el voto particular y se suspende este debate.

Se pone a discusión el dictamen de Instrucción Pública, que da normas para la jubilación del profesorado.

Royo Villanova dice que no se había anunciado la discusión de este dictamen en la sesión de hoy, y tal vez quedaran algunos diputados sin poder presentar enmiendas.

Declara que a él personalmente no le afecta la ley, pero quiere hacer notar que es equivocado el sistema de los ministros de Instrucción, que abordan el problema docente a retazos y con preocupaciones políticas.

Defiende la libertad de la cátedra y refiere un episodio que le ocurrió durante la dictadura con una explicación de cátedra en que atacó al Gobierno.

Dice que la palabra jubilación, procede etimológicamente de jubelo, de los que vienen detrás. (Grandes risas).

Narrando multitud de anécdotas, dice que la jubilación de los profesores es necesaria, entre otros motivos, para que los profesores jóvenes no deseen la muerte de los viejos. Pero no debe hacerse la jubilación por motivos políticos.

#### Asalto a la sucursal del Banco de Valencia

##### Detalles interesantes del atraco

Valencia 18 (10 m.)—En la sucursal del Banco de Valencia establecida en el pueblo de Masamagrell, se presentaron hoy varios individuos que, pistola en mano, amenazaron a todos los empleados, apoderándose de 48.730 pesetas.

Rápidamente se dieron a la fuga, y cuando los empleados reaccionaron de la impresión recibida, pidieron auxilio.

Los empleados, en unión del guarda jurado Manuel Cabello, salieron en persecución de los asaltantes pero éstos, al verse perseguidos, comenzaron a disparar contra los perseguidores sus pistolas, hiriendo de alguna gravedad al guarda.

Otras personas siguieron también a los atacadores, y de un disparo que se les hizo se logró herir a uno de ellos llamado Juan Molina, el que fué detenido; encontrándose integra la cantidad robada en el Banco y una pistola con señales de haber sido recientemente disparada.

En la caja del Banco robado había cincuenta y dos mil pesetas. La Guardia civil y la Policía persigue de cerca a los asaltantes y se confía en detener a los que faltan.

#### COMBINACION DE GOBERNADORES

Ayer se firmaron los siguientes nombramientos de gobernadores: Valencia, don Luis Peña Novo, ex gobernador general de Extremadura.

Tenerife, don Juan González Quezada.

Ciudad Real, don José María Lamana.

Huelva, don Rafael Montañez.

Zamora, don Ceferno Palencia.

Teruel, don Hermógenes Benamor.

Badajoz, don Pedro Monje.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Anoche estuvieron reunidos, hasta las tres de la madrugada, en Gobernación los señores que componen la Junta de traspaso de servicios a la Generalidad.

Asistieron Casares, el subsecretario, el director de Seguridad y el inspector de la Guardia civil.

Como no recayó acuerdo, volverán a reunirse hoy.

Hoy celebraron una conferencia los señores Corominas, Feced y Selvas.

Este dijo después que no había sido más que un cambio de impresiones.

Preguntado si esperaba que se resolvieran las dificultades que parecen surgir en el traspaso de servicios a la Generalidad, contestó que ellos tenían formado un juicio que pensaban llevar a la reunión que celebrará la comisión mixta de Seguridad, en la cual se tratará no sólo de la parte administrativa de Orden público, sino de la disciplinaria.

Hay que tener gran tacto en resolver la cuestión, que es muy delicada.

Agregó que como consejero de Gobernación le satisface grandemente la reacción observada últimamente en Barcelona con ocasión de los últimos atracos y atentados personales, donde el público ha procurado coadyuvar a la detención de los atacadores.

LAS RESPONSABILIDADES POR LOS SUCCESOS DE JACA

Parece que el Tribunal que ha de juzgar las responsabilidades por los sucesos de Jaca, que ha enviado el sumario al fiscal para su estudio, propone como testigos a Ramón Franco, al comandante Ortiz, que lo era del aeródromo de Los Alkázares (Cartagena), al capitán Salinas y a don Arturo Menéndez.

Es posible que el fiscal vaya a Huesca, Jaca y Ayerbe y que el Tribunal ordene el traslado de ciertas personas a dichos lugares.

GRAVES ACUSACIONES CONTRA UN SIGNIFICADO COMUNISTA SEVILLANO

«C. N. T.» de esta noche publica una carta recibida de Sevilla en la cual se hacen graves acusaciones contra el líder comunista sevillano Carlos Núñez.

El firmante, que está empleado en una agencia de seguros con sucursal en Sevilla, dice que lo tramado por C. N. T. de que la huelga actual de los obreros del puerto ha sido verídica a la F. E. D. A. por Barneto y Carlos Núñez, es absolutamente cierto, aunque lo rectifique «Mundo Obrero».

Agrega el firmante que en las oficinas de dicha sucursal donde presta sus servicios están registrados en sus libros más de 30 recibos de 200 pesetas cobrados y firmados por Carlos Núñez por defender los intereses de esta empresa contra los de los obreros del puerto, que tienen su seguro.

Si los comunistas quieren tener testimonio de esta verdad saben dónde se encuentran los comprobantes, y a los de Madrid les recuerda que en esta capital está la central de dicha sociedad, donde también constan los mismos comprobantes que firmó el referido Núñez por duplicado.

El gerente de esta sucursal pertenece a la F. E. D. A. y tiene la seguridad el firmante de que en la F. E. D. A. conocen todos los pormenores.

No es aventurado que estos dos sujetos y otros más se hubieran ido de Sevilla diez días antes de producirse el movimiento. «C. N. T.» titula el suelto «Moralidad comunista».

#### Sucesos en la provincia

NO SE QUIERE TERMINAR BAIÑERES.—Continúa en igual estado la huelga en las fábricas Muletón.

Las restantes trabajan normalmente.

AUTO ARROLLADO POR EL TREN

Gata. (En el kilómetro 52 de la línea férrea el tren de lasM tres arrolló al automóvil A-1.144, conducido por José Costa Soler, vecino de Pedreguer.

El auto resultó completamente destrozado.

El conductor del vehículo resultó herido.

La locomotora arrastró varios metros al otro vehículo.

ALGUN APROVECHADO

Monóvar.—En la venta denominada «Maña», sita en la carretera y propiedad de Francisco Hernández Poveda, robaron cuatro pesetas en cartilla, dos en plata, 30 cajetillas de tabaco de 0,30 pesetas, un kilo de embutido, tres cajas de papel de fumar, varios botes de conserva, un par de tréjaras y el buzón de Correos que hay en dicha venta.

Los ladrones, para llevar a cabo su propósito, hicieron un agujero en el tejado de dicho inmueble, aprovechando la ausencia del dueño, pues dicha venta se halla deshabitada por la noche.

Se sospecha de un tal José Navarro Maestra, de diez y ocho años, con domicilio en «La Romana», al que se busca activamente.

#### La banda de música de la Cruz Roja

Mañana sale para Torrevieja, donde actuará por la tarde y por la noche, la banda de música de la Cruz Roja, que tantos éxitos está logrando, bajo la acertada dirección de don Salvador Calatayud. Recientes están sus triunfos en Orihuela, Callosa de Osegura y en el popular Banto de San Blas.

También ha sido contratada para actuar en el vecino pueblo de San Juan durante las fiestas que se han de celebrar en el próximo mes.

Celebraremos que siga la simpática y notable agrupación artística recogiendo laureles.

#### Se vende

En las Carolinas, muy barata, una amplia casa de nueva construcción con patio y garage cubierto para dos coches, muy propia para almacén o industria.

Razón, calle Torrijos, 74, 2.ª

#### Ultima hora

Madrid, 19 (2 h.)

##### UN HERIDO

Anoche en la Casa del Pueblo fué herido de un balazo Julián Martín, que fué llevado a la Casa de Socorro en el coche del diputado señor Muñoz.

No se sabe cómo fué herido. La herida la tiene en una pierna.

##### UN PUNTAPIE

En una taberna de la calle de Diego de León, Joaquín Pina dió un puntapié en el bajo vientre al anciano Juan Sánchez, en el cual falleció al entrar al equipo quirúrgico.

SEVILLA EN ESTADO DE PREVENCIÓN Y ALARMA

La «Gaceta» publica una disposición declarando a Sevilla y su provincia en estado de prevención y alarma.

AUTOMÓVIL TIROTEADO

Dicen de Granada que a la entrada del pueblo de Pinos Puente, un automóvil ocupado por el comerciante don Rafael Roldán, fué tiroteado por un grupo de individuos.

Uno de los disparos hirió de gravedad al chófer Juan Rodríguez.

Tenese que fallezca. También resultó herido de pronóstico reservado el señor Roldán.

DETECCIONES

En Jerez de la Frontera la policía ha detenido a Antonio Romero y Juan Roldán, que habían colocado una bomba en plena vía.

SE CONFIESA AUTOR DE LA MUERTE DE RAMOS

En Sevilla se ha declarado autor del asesinato del comerciante señor Ramos, Manuel Martín.

Dice que se lo propuso otro individuo llamado Juan Lara.

En diversos sitios accecharon a la víctima.

INCAUTACION

De Córdoba dicen que regresó de Moratalla el director del Instituto de Reforma Agraria, después de incautarse de una finca del marqués de Viana.

ESTALLA UN CAÑÓN LANZACOHETES

En Jumilla ha estallado un cañón lanzacohetes de los usados contra las tormentas. Han resultado muertos Vicente Escandell y Gabriel Sánchez, que lo manipulaban.

BANQUETE A DOMINGO

En Vigo será obsequiado mañana con un banquete el ministro de agricultura, señor Domingo.

Dará una conferencia.

CONTINUA LA TRANQUILIDAD EN SEVILLA

Sevilla.—Ayer tarde se oyeron algunos tiros en la plaza de Nervión.

Se ignora quién lo hizo, pero se supone que fué algún con el propósito de causar alarma.

En la Puerta del Osario también Ose oyó otro disparo, y en la calle de San Luis unos huelguistas heteron varios disparos contra un coche que hace el aprovisionamiento del Hospicio.

Las fuerzas de Asalto que acudieron al lugar del suceso pusieron en fuga a los alborotadores.

Ha llegado a Sevilla una compañía de fuerzas de Asalto de Madrid.

Esta noche se trabaja en los periódicos y mañana saldrán las ediciones de la mañana.

El gobernador, ante la inopinada huelga de los tipógrafos, ordenó que un agente de Policía se hiciera con todos los nombres del personal de talleres de los periódicos y con los domicilios de los mismos.

Luego llamó a los gerentes de los periódicos y les ordenó que llamaran a su personal al trabajo, pues de lo contrario tomaría las oportunas medidas.

El gobernador ha dicho que está satisfecho, pues se ha trabajado en todos los gremios y en ningún sitio ha sucedido nada notable. Incluso en las panaderías, donde trabajan multitud de comunistas, se ha trabajado.

Los tranvías siguen custodiados por la fuerza pública.

#### Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas modas de seda DUBARRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sazasta, 18, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRY, su precio, 5,75, hoy 3,75.

ORIENTE, su precio, 4,75, hoy 3,25.

Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

#### Central Cinema

¿Qué vale el dinero?

#### Lea V. EL DIA

No más aparatos malos con el

SERVICIO TECNICO DE

#### “Bitol-Radio“

Abonos de limpieza y reparación

Taller para toda clase de REPARACIONES

Solicite detalles en Sagasta, 46

Informaciones comentadas

La persecución jurídica del vago

Ley de vagos en España; militarización del trabajo en los Estados Unidos para la repoblación de bosques y selvas; ordenamiento de trabajo obligatorio o forzado en Alemania, y, finalmente, he aquí ante el Senado argentino un proyecto de ley que contiene una novísima forma jurídica: «estado delictuoso predelictual».

EN ESPAÑA.—La ley de vagos, o mejor dicho, contra la vagancia, intenta dar forma jurídica a un abuso inveterado de la gobernanza española. Cuando en la vieja Constitución ya iba a las páginas de la Historia, se aseguraba que ningún español podría ser privado de libertad sin formación de causa por juez competente y se ordenaba a éste que no podía tener detenida a ninguna persona más de setenta y dos horas sin procesarla, se faltaba abiertamente a la verdad. Un texto de la Ley Provincial se interpretaba como una autorización a los gobernadores civiles para que pudieran reclutar a quienes les pareciera conveniente, sin formación de causa y sin auto de procesamiento firmado por juez. Y no ya designar a los acusados de blasfemias o de inculturas de la moral, sino tenerlos encarcelados durante quince días, sin necesidad siquiera de tomarles declaraciones. Con esta discutible autorización la policía hacía verdaderas levas de vagos, hampones, supuestos rateros y timadores, infractores de reglamentos políticos, etc., etc. En la Cárcel Modelo de Madrid se almacenaban estos detenidos en unos salones de convivencia, a los que el vulgo dio el nombre de «Patio de los Micos...» Los micos eran los muchos niños abandonados por sus padres, criados en el arroyo, que eran llevados a aquella insolente Universidad de la Picardía y la Delincuencia. La policía perseguía con encanamiento a muchos de estos quincenarios. En el momento que cumplían su condena administrativa y se los ponía en libertad, volvía a capturarlos la policía en las puertas mismas de la cárcel y volvía a reclutarlos otros quince días. Y así sucesivamente con burlesca manifiesta de la Constitución. Se pretende con la nueva ley curar esa deficiente formación de proceso, sin cometer delito... Claro es que se declara delito la vagancia lo que la policía seguirá haciendo de arbitrio sin que jantes contra los miserables descañados de la vida. ¿Reclutarlos en correccionales? ¿Soterrarlos a régimen de trabajo forzado? ¿Utilizarlos como a los penados, en obras públicas? Ninguno de esos remedios es nuevo. Ya Felipe II hizo levas por los ligones, taburrias, hostals y mezones y recogió toda la gente que vivaqueaba en ellos, llevándolos al Escorial, para que se perpetuara su gloria, alzando la soberbia mole de piedra del Monasterio. Con penados y vagos del siglo pasado, el Canal de Isabel II, sin el que Madrid seguiría siendo hoy una suelta población... He aquí a la República queriendo imponer la fórmula jurídica del deber que todos tienen de trabajar.

EN LOS ESTADOS UNIDOS Y EN ALEMANIA.—Militarizar el trabajo! ¡Crear cuarteles de soldados voluntarios o reclutados por la fuerza que en lugar de hacer guardias y paradas y desfiles vistosos y otras funciones estériles, sembrarán árboles, trazarán caminos, encauzarán torrentes, sanearán charcas, desecarán marismas! ¡Soldados que servirán sus horas de centinela teniendo en la mano el azacán, la pala o el pico, en lugar del fusil, el sable y la ametralladora! También en esto, España fué precursora: En el siglo XV, los Reyes Católicos fundaron diversos pueblos llevando a ellos en régimen de mitaica sometida a disciplina, a penados y vagos y descañados de ambos sexos. Y en las Indias y en Filipinas los indígenas exceptuados de tributos, estaban obligados a pertenecer a brigadas obreras que habían de prestar gratuitamente su trabajo determinados días en las obras públicas. Si los mozos que en España se reclutaron cada año para adiestrarlos en los artificios de las guerras civiles, coloniales y africanas se los hubiera tomado de sus hogares para utilizarlos en constituir, sacar, roturar, sembrar y poblar, España fuera hoy la más poderosa y rica nación de Europa. Sería posible que Hitler, en Alemania, y Roosevelt, en la Unión yanqui, logren esta eficacia de sus flamantes milicias de trabajadores.

EN LA ARGENTINA.—El sutilismo quintesentado con que se ha llegado a definir el «estado delictuoso predelictual», que debe castigarse sin ser delito o siendo precursoramiento posible del delito, ha producido un poco de temor en la conciencia escrupulosa de muchos miembros del Senado argentino. Por-

que ¿quién va a apreciar el momento preciso en que el «estado predelictual» de un individuo comienza a ser peligroso para la sociedad? Si es la policía, es la autoridad civil, gobernador de una provincia o alcalde de un municipio rural, dándose está que la nueva ley no tiene garantía alguna de seriedad jurídica, de imparcialidad en la aplicación, de equidad en el tratamiento, de respeto al fuero ciudadano, de acatamiento del derecho constitucional.

LA SOLUCION NO ESTA EN CREAR ARTIFICIALMENTE TRABAJADORES.—Aparte esos escrúpulos jurídicos se preguntan muchos, ante esos intentos de represión de la vagancia, si no será absurdo y paradójico imponer trabajo forzoso y militarizado a legiones de hombres más o menos útiles, cuando hay en el mundo treinta millones de obreros en paro forzoso. Ciertamente, la vagancia es una lepra social, escuela de todos los vicios, iniciación de todas las perturbaciones, cuando el vago es un perdedor sin blanca y no un aristócrata con rentas heredadas o un urtidor de trapacerías o un intelectual acogido por azar al conducto de la política, que es una de las más insignes formas del holgazanear público.

Desde un punto de vista, puramente materialista y económico, hay algo peor que la vagancia. Debe considerarse al hombre que trabaja como una máquina, y así nada más perniciosa que utilizar en la producción un «hombre-máquina» mal adecuado para el trabajo que ha de hacer, herumbroso o desgastado por el uso, débiles los músculos, turbia la vista, vacilantes las manos, cansado el ánimo, fatigada la voluntad del mismo modo que el antecesor utilizó una máquina deteriorada. Así, es posible que este trabajo encarecido y deficiente sea más dañoso a la sociedad que la vagancia gratuita.

¿Qué decir, entonces? ¡Ah! Se harán estos ensayos de estafitificación, de intromisión del Estado en la vida social y se fracasará en ellos. Un día surgirán ideas nuevas y los Congresos y Senados anularán estas leyes y las sustituirán por otras... Al cabo, con este tejer y destejer se escribirá la Historia y se hace el hombre la ilusión de que progresa.

Dionisio PEREZ  
Buenos Aires, Julio de 1933

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o vende  
Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11  
Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE  
Salida de Alicante: Posada de la Unión.  
Horas: 7, 12, 15, 16 y 18.30.  
Salida de Crevillente: Posada de

DEL DIA

El señor Martínez Barrios es hombre de realidades

El señor Martínez Barrios, a pesar de que puede considerarse como el lugarteniente de don Alejandro Lerroux dentro del partido radical, discrepa de su jefe en un punto muy importante: en el de apreciar la situación política del momento y discernir la cordina del porvenir. Para el señor Lerroux la caída del Gobierno es siempre cosa inmediata, cuestión de días; su calor egoísta participa de estos optimismos, pero escocido por sus fracasos cuando ha intentado hacer vaticinios, añade una colatilla muy fundamental, la de «una posibilidad de los acontecimientos políticos, de acuerdo de la situación».

Al presente nos hallamos en uno de esos momentos en que don Alejandro, con toda la prosopopeya de su optimismo y dices, abre el grifo de su optimismo y dice, recordado de un grupo de diputados en los pasillos del Congreso: «El señor Martínez Barrios y yo pensamos lo mismo. Sólo hay una diferencia de matices: mi compañero cree que no habrá vacaciones dadas por el Gobierno, y yo que las habrá, pero que serán yo quien las des».

El señor Martínez Barrios no se arriesga a decir esas «cosas», que luego se disuelven como pompas de jabón. Verdad es que lo que se tolera a su jefe no se le consentiría a él si un grave quebranto de su seriedad política. A don Alejandro Lerroux se le consiente todo. Su larga historia política le da derecho a eso y a mucho más. En último término, ¿qué hubiera sido de los mentideros políticos, esos españoles centros del obligado comentario a la nota del día, sin las intervenciones del jefe de los radicales, en esta etapa de la vida pública nacional?

El señor Martínez, más cauto, hombre de realidades a fuerza de golpes «experimentales», se expresa en términos bien distintos.

«Aunque haya «quorums»—se refiere al llamamiento hecho por el Gobierno para proceder a una de estas votaciones—, la situación seguirá igual, porque si lo hay, un día puede dejar de haberlo».

Perogrullo queda aquí convertido en niño de tela. Y sigue: «Yo sigo creyendo que la próxima semana habrá acontecimientos políticos. Claro está que no tendría nada de particular que se aplazasen, pero ustedes se darán cuenta de que puede ocurrir lo que en el ajedrez, que en todo depende de que las jugadas sean más o menos rápidas».

Indudablemente el señor Martínez Barrios es hombre de realidades, y no se embarca en la misma endebie nave en que navega don Alejandro, porque sabe que su mar no es el mismo que el de su jefe.

Gacetillas

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas cómodas y lujosas, con vistas al mar, para caballeros, señoras o matrimonios sin hijos.

Razón.—En los talleres de EL DIA.  
Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.  
Razón: Mendez Nuñez, 18.2.º—Alcánte.

Sargento de la Guardia civil rebrado, se ofrece para una Administración o cargo análogo.  
Razón, en esta Administración.

Alquilo pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales.  
Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Señora se ofrece para cuidar niños señor solo o matrimonio de edad, en Alicante o fuera de la capital.  
Razón: Plaza de la República, número 8, 2.º

Persianas de todos los sistemas  
A Z N A R  
Virge de Belén, 15

Extranjero

EL SALUDO ALEMAN

Berlin.—Se ha dispuesto por el ministro de la Gobernación que el saludo oficial de los funcionarios de policía a sus superiores será el saludo alemán, o sea levantado el brazo, y con la mano extendida. Un destacamento de policía responderá al saludo de sus jefes, con el grito de «¡Viva Alemania!».

DETENCION DE COMUNISTAS

Berlin.—La policía ha descubierto el centro en donde se reúnen los agitadores comunistas y desde donde lanzaban su protesta bolchevique.

Han sido detenidos cuarenta individuos. La policía se incautó de numerosos documentos, y clausuró el local.

SE HA DESCUBIERTO UN COM- PLOT CONTRA EL GOBIERNO

Buenos Aires.—De Montevideo han llegado noticias, según las cuales la Policía ha descubierto otro nuevo complot dirigido contra el Gobierno.

Hasta ahora han sido arrestadas cinco personas por suponerseles los cabecillas del complot.

El servicio lo realizó la Policía cuando pretendían introducir un importante contrabando de rifles ametralladoras y gran cantidad de explosivos.

SESENTA MIL HUELGUISTAS

Nueva York.—SeSENTA mil operarios de la industria de la confección de vestidos se han declarado en huelga inopinadamente.

Solicitan la derogación de las actuales condiciones de trabajo y la implantación de la semana de treinta horas.

Esta es la primera huelga de gran importancia después del llamamiento hecho por el presidente de la República a patronos y obreros para conjurar la crisis de la industria norteamericana.

BAJA EN LOS CEREALES

Chicago.—Por haberse dejado sin efecto la restricción del premio mínimo que existía, todos los cereales han descendido en sus cotizaciones al precio más bajo que es permitido actualmente.

UN RECORD DE VELOCIDAD

Roma.—El trasatlántico «Rex» ha batido el record de velocidad entre Gibraltar y Nueva York. Salió de la primera ciudad el día 11, a las diez y ocho y treinta, y llegó a Nueva York el día 16 a las cuatro y treinta. Ha tardado por tanto cuatro días, trece horas y cincuenta minutos.

Ha batido el «Bremen» en unas dos horas y media.

ESAMBLEA DE LOS FACISTAS

Dublin.—En vista de haberse renunciado a las manifestaciones fascistas, el general O'Duffy ha hecho público su deseo de la celebración de Asambleas de «camisas azules» en todos los distritos de Irlanda. Se guardarán los minutos de silencio en memoria de Collins O'Higgins y Griffiths.

Doctor Juan Albert Blasco  
ESPECIALISTA  
Fototerapia

Diaternia Alta frecuencia  
Tratamientos modernos  
Pecho-Nutrición-Rumatismo  
Piel-Raquitismo

Doctor José M. Ruiz Omos  
Oculista

Médico-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospital Quince-Vingts y Hotel Dieu de Paris  
Consulta: 10 a 1 y 4 a 6  
Sagasta, 3

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 12.—Sábado.—Santos Clara, virgen; Porcario, abad; Eúphio, diácono; Hilaria, Digna, Euprepiá, Eunomia, Nimmia, Juliana, Crescenciano, Graciliano, Quiriaco, Largón, Felcistina, virgen; Aniceto, mártir; Eusebio, Herculano, obispos.—La Misa y Oficio divino son de Santa Clara con rito doble y color blanco.  
CULTOS

Misericordia.—Misa desde las seis Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, y de media en media hora.  
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las 6 hasta las 9. Los festivos hasta las 11.

TERCERA ORDEN

En Santa María.—El día 20, Domingo 3.º, será el Ejercicio de la V. O. T.

A las ocho, Misa de Comunión. A las once y media, Exposición de S. D. M. en forma de Cuarenta Horas hasta el Ejercicio de la tarde, que comenzará a las seis.

Vela al Santísimo por los Hermanos y Hermanas como en el mes anterior, con el mismo orden de horas.

El día 22, fiesta de los Siete Gozos.  
En la Misa de Comunión, rezó

de la Corona Franciscana y absolución general.  
El día 25, fiesta de San Luis Rey de Francia.  
En la Misa de ocho, Comunión y absolución general.

Plumazos

Dijo don Julián Besteiro que le «ateraba pensar lo que sería en España una dictadura del proletariado».  
Pues váyase aterrando más porque Largo Caballero se siente más revolucionario ahora que antes de ser ministro: en vista de su propia obra de ministro.

«Daimel.—La intervención del delegado del Trabajo ha provocado un grave conflicto en el pueblo de Retuerta, pues quiere imponer a unos obreros forasteros porque socialistas, condenados así al paro forzoso a los obreros de la localidad. Se espera que el ministro des-haga lo hecho por el delegado».  
«Oh! Es muy difícil deshacer un entuerto en Retuerta...»

Maestro titular

CLASES.—Especialidad en Matemáticas.  
Campos Vassallo, 14

Lea V. EL DIA



Para su padecimiento del Estómago o Intestinos siempre será lo mejor el

ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR) Teléfono 1106

ALMACENES EL NUEVO LOUVRE NOVEDADES para SEÑORA Abanicos :- Guantes :- Gorros baño Lanas Finísima y Zeus MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS Altamira 8 :- Triunfo 2

PAPEL DE FUMAR A B A D I E EL UNICO

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciatos al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2393

CARTAS DE CURADOS Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas... Hoy está completamente bien... Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que: «Sufria del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 18 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.» También he gastado las Curas N.º 12, la 4, la 16 y la 8 para familia y amistades y todas están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda. Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

¡Lectores de EL DIA Villavieja, bajo Apartado de Correos 156 Tel. 1815 - Alicante

Toros y toreros

Las reseñas de las corridas de toros que han de lidiarse en Bilbao en las fiestas de agosto de 1933, son las siguientes:

- HIJOS DE DON FELIPE DE PABLO ROMERO
Número 16, «Zapatero», negro bragado.
Número 55, «Farolillo», negro entrepelado bragado.
Número 43, «Vallehermoso», negro lombardo.
Número 45, «Perdigón», cárdeno, mancha nalga izquierda.
Número 52, «Quinquillo», berrendo en negro, salpicado.
Número 57, «Piloto», negro algo bragado.
MARQUES DE VILLAMARTA
Número 14, «Paquito», colorado ojinegro.
Número 141, «Ilustrado», negro bragado gordo.
Número 56, «Garboso», chorreado oscuro.
Número 97, «Bicharraco», chorreado oscuro bragado.
Número 88, «Impertal», negro algo bragado.
Número 89, «Nitroso», negro zaino.
CARMEN DE FEDERICO
Número 212, «Caramelo» negro zaino.
Número 171, «Diano», negro bragado.
Número 221, «Serenito», negro zaino.
Número 183, «Guandito», castaño.
Número 220, «Batidor», negro bragado.
Número 175, «Saladillo», negro zaino.
FELIX MORENO ARDANUY
Número 43, «Librador», cárdeno.
Número 25, «Consejero», negro entrepelado bragado.
Número 31, «Cordelero», negro algo bragado.
Número 52, «Grajillo», negro.
Número 41, «Grajillo», negro.
ENRIQUETA DE LA COBA
Número 32, «Estudiante», negro entrepelado.
Número 43, «Bilbaino», negro entrepelado bragado.
Número 42, «Purgoso», cárdeno bragado.
Número 28, «Mantijerto», negro mulato.
Número 40, «Mantjeo», cárdeno bragado.
ARGIMIRO PEREZ TABERNERO
Número 115, «Soñador», negro zaino.
Número 121, «Caudaloso», negro bragado.

Número 132, «Dudoso», negro zaino bragado.
Número 134, «Cotabra», negro zaino.
Los toros podrán vistarse en los corrales, el jueves, viernes y sábado, de tres a seis y media de la tarde, mediante el pago de 50 céntimos.
Mañana daremos una breve impresión del ganado enviado.

EN CALATAYUD

El sábado 9 de septiembre, se dará en Calatayud una corrida de toros, en la que lidiarán seis bureles de Alberto Pérez Tabernero los señores Domingo Ortega, Victoriano de La Serna y Antonio Labrador Pinturas.
Ya lo saben los señores: Si vas a Calatayud Preguntas por Victoriano Que es un muchacho muy fino Y se está haciendo ya el amo.

VA A DESAPARECER «LA POPULAR»

Con este título leemos en «Pensamiento Alavés, entre otras cosas lo que sigue:
«El resultado desastroso que han tenido las corridas de toros dadas en nuestra plaza, por la benemérita empresa «La Popular Vitoriana», de cuya constitución verdaderamente popular y de cuyo funcionamiento interesado no vamos a hacer un elogio, ha hecho llegar hasta nosotros el rumor, que por desgracia es más que factible de confirmación, de que la única agrupación netamente vitoriana, que de años atrás viene preocupándose del debido esplendor de nuestras fiestas de la Blanca, está en trance de liquidación forzosa y, por ello, de desaparición.
En estas dos últimas corridas ha perdido, según aseguran los técnicos, de 25.000 a 35.000 pesetas.
Mucho dinero.
Y si se añade a eso, que «La Popular» no cuenta con subvención alguna y que, triste es decirlo, el mayor tanto por ciento de taquilla lo dan los forasteros, se comprenderá que aquí, «La Popular Vitoriana» no cuenta con el apoyo ni de los que mandan, ni del pueblo de Vitoria.
Mala suerte han tenido los vitorianos.
En cambio, en la feria de Santiago, en Galicia, se ganaron 27.000 pesetas, y 50.000 en la de Valencia.
También hubo ganancias en las ferias de Santander, Tudela y Burgos.
De modo y manera, que, al fin y al cabo, es cuestión de suerte, de buen humor y de... dinero.

LA FERIA DE CUENCA
En Cuenca se ha organizado el siguiente cartel para la feria de septiembre:

Día 5.—Toros de don Alvaro Pérez Tabernero, para Vicente Barrera y La Serna, mano a mano.
Día 6.—Novillos de López Cobos, para Paco Cester, José de la Cal y Paco Bernal.
Día 8.—La agrupación artística de Llaptera «Los Ases», con el rejoneo en automóvil y el Bombero Torero y su troupe.
LA DE ALMAGRO
He aquí el cartel:
Día 24 agosto.—Marcal, Maravilla y La Serna, con toros de Jerónimo Díaz.
Día 25.—Novillos de Abente, para Gitanillo de Triana II, Niño de la Estrella y Colomo.

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

Se vende soberbio ELCAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento.
Automóviles Citroen, García Hernández, 46.—Agencia Citroen. Teléfono núm. 1.236.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a cartoon of a man pointing to his stomach. Text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

HERNIADOS

Pueden poner término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS, la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y la de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben entalciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Zufre, 24 de junio 1933. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mío: Hoy hace un año que me apliqué sus aparatos y he hecho ya dos meses que está completamente curada la hernia que venía padeciendo desde hace 10 años, y esto es más importante si se tiene en cuenta que tengo 79 años. Se lo comunico para su conocimiento y en bien de la humanidad, dándole infinitas gracias y quedando su afección s. s., José Rufu Labrador, calle José Canalejas, 7, Zufre (Provincia Huelva).

Abla, 12 de julio de 1933. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mío: Me dirijo a usted haciéndole saber que, gracias a Dios y a sus aparatos, estoy mucho mejor y debo felicitarle y darle también las gracias porque mi hijo Juan que padecía dos hernias está completamente curado. Quedo de usted muy atento s. s., Bernardo Ocaña Galindo, en Abla (Provincia Almería).

HERNIADO: No pierda Vd. el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga Vd. su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de París, en:
Albacete, sábado 26 agosto, Hotel Regina.
Murcia, domingo 27 agosto, Hotel Victoria.
Cartagena, lunes 28 agosto, Gran Hotel.
ALICANTE, martes 29 agosto, PALACE HOTEL.
Villena, miércoles 30 agosto, Hotel Alcoyano.
Alcoy, jueves 31 agosto, Hotel Comercio.
Valencia, viernes 1 septiembre, Hotel Inglés.
C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38, BARCELONA.

Advertisement for Ernesto PAGLIANO featuring a woman's face and a bottle of medicine. Text: 'Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad. Tome el Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO de Nápoles (Calata S. Marco, 4)'. Includes a list of ailments treated: 'Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestinos y las propias de la mujer. Cura el estreñimiento, reduce el intestino.'.

El mejor purgante-laxante CARABAÑA
Purgantes Depurativos Antibiliosas Antiherpéticas
Proprietarios: Hijos R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.—MADRID

«ABANDONAR AL PERIODICO CATOLICO, NEGARLE EL CALOR DE VUESTRA SUSCRIPCION, ES SOLO COMPARABLE A LA DESERCIÓN DEL SOLDADO QUE EN PLENA BATALLA ABANDONA LA TRINCHERA EN QUE DEFIENDE EL HONOR DE LA PATRIA-GRABISIMO DELITO.
PERO ¿CÓMO CALIFICAR AL CATOLICO QUE NO SOLO ABANDONA SU PERIODICO SINO QUE SE SUSCRIBE O COMPRA PERIODICOS INDIFFERENTES, CUANDO NO ENEMIGOS DE LA MORAL Y EL ORDEN, ATENTOS SIEMPRE A SERVIR LAS MAS BAJAS PASIONES?
TIENE TAL ACCION EL MAS GRAVE DE LOS CALIFICATIVOS, PORQUE YA NO ES, EL CASO DEL SOLDADO QUE ABANDONA LA DEFENSA DE SU BANDERA, SINO EL DEL QUE SE PASA AL ENEMIGO Y LE FORTALECE CON SU AYUDA.
HE AQUÍ UN CASO DE TRAIACION MANIFIESTA.»
Cardenal Hartmann

Dr. Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta de 10 a 1.

Advertisement for Taky featuring a woman's face and a bottle of medicine. Text: 'Lea V. EL DIA. UNA MUJER TAKYZADA ESTÁ SEGURA DE SU ENCANTO!'. Includes a list of ailments treated: 'Suprime pelo y vello'.

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
Villayieja, 1—Telefono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Advertisement for Gas Alicante. Text: 'Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalacion'.

Advertisement for Tintorería LA FAMILIAR. Text: 'Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón. ¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otros prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos'.

Advertisement for TABLETAS GABA featuring a man's face and a bottle of medicine. Text: 'En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de germen enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cañero a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De vez en cuando, lleve siempre una cartón.'.

Advertisement for 'El dolor de estómago le impedia trabajar hacia años...' featuring a man's face. Text: 'Hoy como de todo, trabajo y he recuperado la alegría de otros tiempos... Esto dice don Casimiro Florido, de Los Santos de Maimona (Badajoz), Carretera Chica, 4, en la carta que nos ha dirigido relatando la curación definitiva con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON, de la dolencia del estómago que sufría hacia años. Muchos cientos de curados se expresan en parecidos términos. LA CURA VEGETAL N.º 13 DEL ABATE HAMON asegura desde el primer día una digestión natural, sin dolor ni molestias y sin necesidad de régimen alimenticio. Es el remedio sano y cómodo que cura todas las dolencias del estómago normalizando las funciones del aparato digestivo. Píntelas a la caja para 90 tazas o un mes. Venta: Farmacias, Peleros, 9, Madrid y Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.'.

Advertisement for Máquinas ALFA para coser y bordar. Text: 'Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española). Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación. BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS. Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER ALBACETE San Agustín 27 ALICANTE Méndez Núñez, 35'.